

CSONGRÁD

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút Budapest.

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Feljelölés szerkesztője: BARTOS KÁROLY.
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 1 P 50 f. (18.750 korona).
Nyomatott a lapkiadó Szilber J. A. könyvnyomdájában.

Az agrárjelleg.

Sokak szemébe feltűnő, hogy a kormányzópártba, amely eredeténél és összetételénél, nemkülönben eddigi múltjánál fogva mégis csak agrárpárt, most többen lépnek be olyanok, akik eddig inkább szemben állottak az agrárgondolattal és inkább ellene csinálták a politikát, mint mellette. Egyesekben ez a tény azt az aggodalmat kelti, hogy lassankint eltűnik a párt agrárjellege és megváltozik az iránya.

Ez tervedés. A párt vezére Bethlen István gróf, évtizedek óta kimondottan agrárpolitikus, aki ott volt minden agrármozgalmában és azok közé az alkotó agráriusok közé tartozik, akik soha sem voltak hangosak, de annál következetesebben szolgálták azt a célt, hogy a földre kell alapozni az egész gazdasági életet, anélkül, hogy osztálypolitikát folytatódnak. És kimondottan agrárius Bethlen István pártjának túlnyomó többsége. A falusi nép választottjai mint az agrárérdekek képviselői mutatkoztak be a választóknak és az agrarzászlóra tettek fogadalmat. Nem hagyhatják tehát háttérbe szorítani a földművelés érdekeit anélkül, hogy méltan ne érje őket a hitehagyottság vádja.

De hát erről egyáltalában még csak szó sem lehet. Mi a kormányzópártba történt belepéseket egészen más-kép ítéljük meg. Azt bizonyítják ezek, hogy agrárszágban a főcél nem lehet más, mint a földművelés érdekeinek istápolása. A gyöker gondozása, amelyből minden más gazdasági ág kihajt és táplálkozik.

Azok, akik negyven esztendővel ezelőtt kibontották az agrarzászlót, szintén így gondolkodtak és eszük ágában sem volt maguktól az ipar és kereskedelem értékes embereit elriasztani. Meggyőzni akarták mindíg ezeket arról, hogy az agrárprogram Magyarországon egyúttal a legjobb ipari és kereskedelmi program. Most, ugylátszik, már meggyőződtek erről ők is, a tulsó tábor emberei. Látják, hogy valóban az agrárprogram az igazi építő politika programja.

Az azonban kétségtelen, hogy a programnak ez a népszerűsége fokozott felelősséget ró azok vállaira, akik a pártban a régi agrárius gerincet alkotják. Nekik kell arról gondoskodni,

hogy most már még nagyobb lendülettel induljon meg az ország földművelésnek fellendítése. A párt most a tulsó tábor behódoltjaival is megerősödött, ami annyit jelent, hogy sokkal kevesebb maradt az akadály, mint amennyi eddig volt, nem lesz tehát olyan nehéz az agrárprogramot az egész vonalon érvényesíteni, mint a múltban.

Legnagyobb hiba az lenne, ha az

agrárius törzs képviselői abban a hibben ringatnák magukat, hogy most már ugyanis mindenki behódol a programnak, pihentetni lehet tehát a harc és a munka fegyvereit. Ez nagy hiba volna, mert hiszen a közmondás is azt tartja, addig kell ütni a vasat, amíg meleg. Addig kell tehát az agrárprogramot is az egész vonalon végrehajtani, amíg ehhez a legtöbb az erő és legkevesebb az akadály. (—)

Aki meg akarja kímélni városát a szavazással járó időveszteségtől, herce-hurcától, választási izgalmaktól, az nem ír alá más ajánlást, mint azt, amelynek élén szeretett képviselőjeliötünk GRESKOVICS JÓZSEF neve áll.

Csongrád és az Alföld jövője függ attól, hogy Greskovics József megválasztásával alföldi képviselő marad-e Schandl Károly dr.

A vasárnapi programbeszéd hatalmas közönsége lelkesen ünnepelte Schandl Károlyt és Greskovics Józsefet. — Délután Csanytelek választói tettek hitet az egyhangú választás gondolata mellett.

Vasárnap délelőtti tíz órára népgyűlésre hívta össze az egységspárti Csongrád választóközönségét. A népgyűlés iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg, mert a plakátok szerint a népgyűlésen Greskovics Józsefen kívül, aki programbeszédét kívánta emondani, Schandl Károly dr. és több egységspárti képviselő készült felszólalni.

A városháza hatalmas udvarát csaknem teljesen megtöltötte a nagyszámú közönség, amely a fagyos hideg ellenére is hűségeen kitarított és lelkes hangulatban hallgatta végig az érdekesnél érdekesebb felszólalásokat.

Kevéssel tíz óra után nyitotta meg a népgyűlést, — amelyen részt vett a társakénti Farkas Béla dr. főispán és Szalay József dr. kerületi főkapitány is, — Forgó Mihály a párvezetőség nevében. Forgó megnyitó beszédében arra kérte a csongrádi választókerület polgárságát, hogy az időközi választás során őrizze meg a szeretet, békeség és együttérzés értékeit és egységesen foglaljon állást a szeretett képviselőjelölt, Greskovics József mellett.

A népgyűlés első szónoka Schandl Károly dr. volt, akinek nagy koncepciójú beszédét sokszor szakította félbe a közönség éljenzéssel és lelkes tapsokkal.

— Nem bucsuzni jöttem, — mondotta az államtitkár beszéde elején — hanem még erősebb fogadalmat tenni, hogy mikéért eddig mandátummal, ezentul irá-

sos mandátum nélkül fogok dolgozni Csongrádért. Meg akarom mutatni, hogy van olyan államférfi, aki önzetlenül, nem a mandátumért, tud dolgozni városáért és annak polgárságáért, azért a népért, amely hét esztendőn át hűségeen kitarított mellette.

Schandl Károly dr. ezután megemlékezett arról, hogy hét esztendővel ezelőtt a tanyavilág népe küldte őt be a nemzetgyűlésbe és beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket azóta lankadatlan munkával, az egyre szorosabb egységbe tömörülő csongrádi polgárság segítségével, elérnie sikerült.

Nem állhatok meg azonban a félmunkánál, — folytatta ezután egyre növekvő lelkesedés közben — mert Csongrádon még nem fejeztem be missziómat. Folytatni akarom munkámat Csongrádért és az Alföldért, amely a múltban mostoha gyermeke volt az akkori kormányoknak. Arra kérem Önöket, tegyék lehetővé számomra, hogy tovább folytathassam munkámat. Ehhez csak azt kérem, hogy ha eddig egyre növekvő szótöbbséggel választottak meg, akkor most, negyedszer, amikor arról van szó, hogy továbbra is itt maradassak Önök között, egyhangulag válasszák meg szeretett barátomat, Greskovics Józsefet. (éljenzés és taps) Az elvi harc már eldőlt decemberben, most csak arról van szó, hogy forma szerint új — második képviselőt válasszon Csongrád.

Megfelelő fedezet mellett

évi 11 %-ért

kimerithetetlen összegekig folyósítok kölcsönöket.

Tóth Dénes, Kossuth tér 17. sz.

Ha vannak alföldi városok, melyeknek két képviselőjük van, miért ne lehetne Csongrádnak is két képviselője. (helyesítés, felkiáltások; *Eljen Greskovics József*) Ezentúl is lejövök ide, úgy, mint eddig, rendezésére állók a kisembereknek mint a multban.

Schandl Károly dr. ezután a közönség feszült érdeklődése mellett hosszabban beszámolt a kormány hét esztendő munkájáról, a gazdasági talpraállítás súlyos, de eredményesen megoldott feadatáról majd ismételt arra kérte a választóközönséget, hogy a családi tűzhelyek boldogságáért, az Alföld és a város gazdasági és kulturális fellendítése érdekében eddig folytatott munkája megkönnyítéseért egyhangulag adjon mandátumot Greskovics Józsefnek, a kerület leendő második képviselőjének.

Az osztatlan lelkesedéssel fogadott beszéd után a hallgatóság szeretetteljes óvációi között lépett az emelvényre Greskovics József.

— Nem nagyvágyásból válnakoztam a jelöltségre és akik engem ismernek, tudják, hogy sohasem kerestem a politikai téren való érvényesülést, — mondotta — hanem csak azért engedtem ennek a kérésnek, hogy megörömjem a várost a választással járó harc-hurcáktól és izgalmaktól. Még egy szempont volt előttem, hogy megtartsuk Csongrádnak Schandl Károly államtitkár urat. Ha mást léptettünk volna fel, amit én szerettem volna, akkor elvesztettük volna őt, ami súlyos veszteség lett volna a városra és ezért sokak felkérésére vállalkoztam a jelöltségre, hogy megmaradhasson Csongrádon az államtitkár ur. Hangsúlyozhatom, hogy az én megválasztásommal semmi nem változik, az én nevem kerül a csongrádi kerület papíromandátumára de a kerület képviselője továbbra is Schandl Károly dr. marad.

— Ilyenkor a képviselőjelölt programot szokott adni. Az én programomat elmondotta első megválasztásakor Schandl Károly dr. Ez nem öt esztendőre szóló program volt, mert annak megvalósításához egy élet is kevés. Én csak kapocs teszek az államtitkár ur és a város között és azt szeretném lehetőséggé tenni, hogy ennek a programnak az érdekében tovább dolgozhasson. Programom egyetlen pontból áll különben is ez a szeretet. Szeretem a várost, szeretem hazámat és szeretem embertársaimat, érték akarok dolgozni, ezért kérem, tiszteljék meg bizalmukkal.

Az egyszerű, kérészetlen és őszinte szavak nagy tetszést keltettek a közönségben, amely hosszasan ünnepelte Greskovicsot. Utánna Kiss István kiskunfélegyházi képviselő mondott beszédet, amelyben a hosszú ellenzékieskedés alatt visszafeljövő Kiskunfélegyháza választóközönségének üdvözlését tolmácsolta és arra kérte a kerület választóit, hogy ne tévedjenek arra az útra, amelyen Kiskunfélegyháza tévelygett hosszú ideig, mert ma, amikor néhány vármegyéből áll az ország, hazájának, saját magának ellensége az a kerület, amely ellenzékieskedik, hiszen a jelenlegi kormányzati rendszer a régi függetlenségi ideák apostolaitól kerül ki.

Mikosevics Dezső dr. dorozsmai ügyvéd és párttitkár fejtette ki ezután, hogy Csongrád és az egész Alföld jövője függ a csongrádi kerület állásfoglalásától, attól, hogy Greskovics József megválasztásával alföldi képviselő marad e Schandl Károly dr.

Kovács Dezső félegyházi pártelnök hasonló értelmű felszólalása után Héjji Imre balatonfüredi képviselő tartott nagyszabású beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy nemcsak Csongrád, hanem az egész Alföld kívánsága és érdeke, amint a félegyházi és dorozsmai szónokok is kifejtették már, hogy Schandl Károly az Alföldön maradjon. Az Alföld ellenzéki volt akkor, amikor a kormányokat Bécsből dirigálták, ekkor ez helyes is volt, bár emiatt került hátrányos helyzetbe az Alföld, ma azonban, amikor független kormányunk van és az ellenzék azokból kerül ki, akiknek akkoriban ellenzéki éppen az alföldi városok voltak, az Alföldnek ott a helye a kormány mellett. Végül azt a remé-

nyét fejezi ki, hogy a kerület egyhangulag választja meg képviselőjének Greskovics Józsefet.

A nagyhatású és őszinte lelkesedéssel fogadott szónoklatok elhangzása után Forgó Mihály figyelmeztette a választókat, hogy amennyiben el akarják háritani a városról a felesleges izgalmakat és a szavazással járó kellemetlen idővesztést, ne irjanak alá más ajánlást, mint Greskovics Józsefét.

A nagyszerű népgyűlés közönsége a Himnusz előnéklése után azzal az elhatározással oszított szét, hogy az elhangzott beszédekből folyó tanulságot levonva, egyhangulag szavazás nélkül választja meg második képviselőjének Greskovics Józsefet.

Csanytelek is nagy lelkesedéssel fogadta Greskovics jelöltségét.

A beszámoló megjelent előkelőségek dőlben Szedlacsék István apátplébános vendégei voltak, majd ebéd után Csanytelekre mentek, hogy Greskovics József ott is elmondja programbeszédét. Csanytelek főterén többszáz főnyi hallgatóság várta a csongrádiakat, akiknek megérkezése után Vincze József megnyitotta a népgyűlést. Először Schandl Károly dr. lépett az emelvényre, majd Greskovics József, azután Héjji Imre, végül Forgó Mihály tartottak beszédeket. A hallgatóság itt is őszinte lelkesedéssel és szeretettel ünnepelte a szónokokat és különösen Schandl Károly államtitkárt, valamint a kerület Csanyteleken is népszerű jelöltjét, Greskovics Józsefet.

Mindenki aki a város haladását, fejlődését kívánja, minden öntudatos polgár, — kitart Schandl Károly dr. zászlaja alatt és szeretett képviselőjelöltünket, GRESKOVICS JÓZSEFET támogatja.

Schandl Károly dr. a józan gazdasági politika, a testvéri munka és a szegény Haza szeretetének jegyében való összefogásra szólította fel Csongrád társadalmát.

Schandl Károly dr. beszámolója a kormány gazdasági politikájáról és az ipari problémák megoldásáról. — Az iparosság is őszinte lelkesedéssel csatlakozott a Greskovics-párthoz.

A Csongrádi Ipartestület vezetősége vasárnap este 8 órára megbeszélésre hívta össze a csongrádi iparosságot a Kaszanitzky féle vendéglőbe, hogy az ipari problémák megoldására és az iparosság egyes sérelmeinek orvoslására vonatkozóan tájékoztatást kérjen Schandl Károly dr. államtitkártól.

Schandl Károly dr. államtitkár a kerület képviselőjelöltjének Greskovics Józsefnek kíséretében jelent meg az iparosság körében, ahol őt Gyovai János ipartestületi elnök üdvözölte.

— A pártvezetőségnek az iparosság részére szóló meghívását, — mondotta az elnök — őszinte és nagy örömmel fogadták a csongrádi iparosok, mert a decemberi választások óta állandó bizonytalanságban éltek a csongrádi mandátum sorsa felett. *Általános megnyugvást és örömet keltett azonban az a döntés, amelynek értelmében Greskovics József jelölésével nyert megoldást ez a helyzet. Örömmel jelenti be, hogy az iparosság szeretettel csatlakozik Greskovics zászlajához és igyekezni fog azt diadalra juttatni.* Kéri az államtitkárt, hogy továbbra is tartsa meg lelkében az iparosság ügyei iránti érdeklődést és legyen támogatásukra az iparosoknak, akik ugyancsak fontos tényezői a társadalomnak.

Az üdvözlő beszédre általános érdeklődés közepette választott Schandl Károly dr. akit hallgatósága, a csongrádi iparosság ismételtlen és őszinte szeretettel ünnepelt.

— Végtelenül köszönöm, — mondotta többek között — a csongrádi iparosságnak, hogy alkalmat nyújtott nekem arra, hogy barátságosan elbeszéljünk az iparosság aktuális ügyeiről. Elnök urnak tökéletesen igaza volt, amikor az imént arra utalt, hogy az iparosság a társadalomnak fontos tényezője, mert a kisiparosok a független existenciák számát gyarapítják. Már első megválasztásomkor hangsúlyoztam, hogy *annál erősebb a társadalom, minél több független existenciából áll.*

— A magyar iparos társadalomnak sok bajjal kell megküzdenie, különösen a kisipar érdekei hanyagoltattak el a multban. Sietek leszögezni, hogy *amikor agrarizmusról beszélnek, a magyar agrárkultúra fejlesztését sürgetjük, voltaképpen a kisipart akar-*

juk feltámasztani. Minden kisiparos elbukása egy egy koporsószeg a polgári társadalom koporsóján, mert a független existenciák számának megfogyakozása egyet jelent a kommunista elvek érvényesítésével, azaz az elproletáriusodás terjedésével.

— az iparosságnak különösen két sérelmére akarok rámutatni, — folytatta ezután az államtitkár általános helyesléssel kísért beszédét. — Az egyik a kontárkérdés ügye. Örömmel jelenti be, hogy a *kontármunkáról rövidesen törvényjavaslat kerül a képviselőház elé.* A javaslatot elkészülte után az ipartestületnek is le fogja küldeni képviselőtársával Greskovics József által, hogy észrevételeiket megtehesse.

— A másik sérelem az adózás kérdése. Ismételtlen hangsúlyozza, hogy felfogása szerint is a közvetett adók a legsúlyosabbak és legsérelmesebbek. Részletesen beszámolt az adócsökkentési javaslatról és azokról a tervezett kormányintézkedésekről, amelyekkel az adózás terén mutatkozó visszasságokat megszüntetni kívánják.

Végül a hitelviszonyok javulásáról, a kisipari hitelekéről és a külkereskedelmi szerződésekről beszélt az államtitkár, akinek előadását a csongrádi iparosság állandó tetszéssel kísérte. Végül a küszöbön álló választásról beszélt.

— Ha — ugymond — a csongrádi nép bizalma egy földművelő kiscsajdában, Greskovics Józsefben összpontosul, akkor ez azt jelenti, hogy a kiscsajda és kisipari társadalom megérti egymást, összefog. Ez példát fog nyújtani a többi társadalmi rétegeknek is az összefogásra. A kisiparos rászorul a kiscsajdára és viszont. Jó mezőgazdasági termelésre van szükség, mert ha vásárlóképes mezőgazdaságunk van, akkor fellendülhet a kisiparosság, viszont ha fejlett a kisipar, akkor olyan eszközöknek vagyunk a birtokában, melyekkel a mezőgazdasági termelés tökéletesíthető.

Az államtitkár ezután annak hangoztatásával fejezte be előadását, hogy a jövőben is megmarad Csongrádon, bár a devceveri mandátumot tartotta meg. Végtelenül hálás Greskovics Józsefnek, amiért a jelöltség vállalásával lehetségessé teszi neki, hogy az Alföld kulturális és gazdasági fejlődéséért

tovább dolgozhasson és segítségére lesz a Csongrádért és a tönkretett országért folytatandó munkában.

— *Egyesüljön a józan gazdasági politikában, a testvériségben, munkában, a szegény Haza szeretetében Csongrád minden társadalmi rétege és akkor nem is fog elmaradni az eredmény.*

A szünni nem akaró tapsal és éljenzéssel fogadott beszéd után Greskovics József szólalt fel, hangsúlyozva, hogy mindenkor az egész város és minden társadalmi réteg képviselője igyekszik majd lenni és bár ő gazda, mindenesetre és mindenkor támogatására lesz az iparosságnak minden olyan ügyében, amiben szükség lesz rá.

Ezután Héjj Imre szólalt fel, majd Gyovai János sorolta fel az iparosságnak néhány konkrét panaszát

Schandl Károly dr. válaszában kijelentette, hogy az előadott panaszokat igyekszik majd orvosoltatni és illetékes helyen szószólója lesz azoknak.

Az államtitkár nagy lelkesedéssel fogadott szavait megköszönve, Gyovai János az iparosság legmesszebbmenő szeretetteljes támogatásáról, biztosította a kerület képviselő-jelöltjét, Greskovics Józsefet, akit a megbeszélés berekesztése után is, Schandl Károlylyal együtt még hosszasan ünneplelt a csongrádi iparosság.

A szeretet, becsületes munka, társadalmi béke hívei Greskovics József ajánlasi ívét írják alá.

Valószínűleg szavazás nélkül, egyhangu választással küldi Csongrád a parlamentbe Greskovics Józsefet.

Az ajánlasi ívek kibocsátása óta eddig a szavazóknak már több mint fele aláírta Greskovics ívét.

Csütörtökön, f. hó 17-én déiben dől ugyancsak végképp-n el, hogy ismét oda kell-e járulnia Csongrád és Csanytelek választóközönségének az urnák elé, szóval sor kerül-e a szavazásra, vagy egyhangu lelkesedéssel nyújthatja-e a kerület mandátumát a kiszemelt férfinak, Greskovics Józsefnek, máris kétségtelenné látszik azonban, hogy a szükséges jelöléseket a rendelkezésre álló rövid idő alatt sem szedheti össze egyetlen párt sem, eltekintve attól, hogy aigha akadhat olyan jelölt, akinek személyi értékei és az általa vallott programja, akár csak néhány száz szavazó is elvonhatna abból az egységes táborból, amely Schandl Károly dr. illetve — mondhatjuk — helyettese, Greskovics József mögött csoportosult.

Emellett szól, hogy — bár egy kis frakció a decemberi választások óta szakadatlanul nagy agitációt fejtett ki jelöltje érdekében, — az ajánlasi ívek kibocsátása után alig néhány órával a Greskovics párt ívein olyan rohamosan szaporodtak az alá-

írások, hogy jelenleg már a választóknak több mint a fele aláírta a Greskovics párt ívét. Valószínű tehát, hogy a mandátum-aspiránsoknak ezuttal nem kell bevarniok a választás idejét sem, mert már a választás napja előtt megtudhatják — rengeteg izgalmat és energiát megtakarítva, — hogy Csongrád sziklaszilárdan ragaszkodik a Schandl Károly dr. által kibontott lobogóhoz.

Ezeket a kétségtelen tényeket csak néhányan tévesztették szem elől, akik különfele jobb és baloldali aspiránsok jelöléséről lamszíroztak híreket, amelyeknek azonban senki sem ült fel. Az ajánlasi ívek benyújtási határidejének közeledésével egyre szélesebb teref hódít magának az egyhangu választás gondolata, mert mindenki szeretné elkerülni a szavazó-helyeken való kötelező megjelenéssel járó fáradságokat és idővesztéseket, vagy a megjelenés elmulasztását követő későbbi közigazgatási eljárás kellemetlenségeit.

A hatóságok fokozottabban ügyelnek arra, hogy a józólést és közérkölcst senki se sértse meg. — Tizenöt napi elzá- rással büntetik a rendelet ellen vétőket.

Tilos a káromkodás.

A belügyminiszter szükségét látta annak, hogy a közérkölcst védelme szempontjából rendeletet adjon ki s ilyen uton kényszerítsen mindenkit arra, hogy

**a társadalmi élet megnyí-
vanulásaiban mindenkor
megtartsa a józólés köve-
telményeit.**

Főként a főváros életében tapasztalható az utóbbi időben oly erkölcsi eltorzulás amely fővárosunkat Páris mellé állította s az erkölcsi telenség olyan méreteket öltött, amely méltán keltette fel a hatóságok aggodalmát. A belügyminiszter éppen ezért rendeletben

**utasította alantas hatósá-
gait az erkölcs fokozottabb
védelmére.**

Sajnos, a fennálló rendelkezések nem voltak megfelelőek ahhoz, hogy a hatóságok kellő módon tudtak volna védekezni az erkölcsi színvonal lesüllyesztése ellen.

Ezért volt szükség az újabb rendeletre, mely kimondja, hogy a rendőrhatalóságok kötelesek mindennemű nyilvános színi- vagy egyéb előadást, mutatványt és mulatságot erkölcsrendészeti szempontból az eddiginél fokozottabb mértékben ellenőrizni.

Meg kell akadályozniok azt is, hogy a józólésbe tüköző táncokat, avagy egyéb tán-

cokat, a közérkölcst, vagy a józólést sértő módon táncolják.

Nyilvános helyen, utcán, közlekedési járművön, vagyis minden olyan helyen, amely a nagyközönség részéről megközelíthető, minden káromkodás, trágár beszéd, ocsmány kifejezés használása, vagy szeméremsertő mozdulat amely mások józólését sértheti, tilos. Tilos továbbá nyilvános helyen tisztességes nőt ismerkedési célból akarata ellenére követni, neki terhére lenni.

Szeméremsertő, józólést sértő sajtótermekeket képet, szobrot utcai kirakatban, vagy más nyilvános helyen kifüggeszteni, árusítani tilos.

Aki a rendelet ellen vét, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 80 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható. A káromkodó, szeméremsertő mozdulatokat elkövető ellen akkor is el kell járni, ha azokat nem kifejezetten más személyhez intézte, vagy nem követte el sértő szándékkal. A hatóságok kötelesek a védelemre szoruló nőt, vagy serdülő ifjúságot a legteljesebb törvényes védelemben részesíteni a tilalmazott büntető cselekmények elkövetői ellen.

HIREK.

— **A Szent Imre reálgymnázium vasár-
napi művelődési delutanja.** Vasárnap délután tartotta harmadik művelődési delutanját a Szent Imre reálgymnázium. Dr. Polgár Gy. Ödön tanár Schakespeare és irodalmat ismertette, míg Bendzsák Ernő tanár nagyon érdekes csillagászati előadást tartott. Mindkét előadást pompásan összeválogatott vetített képek illusztrálták.

— **A csongrádi és szentesi dalárda** vasárnap, f. hó 20-án, este fél 8 órakor a Csongrádi Dalárda és a Szentesi Iparos Daloskör a Kaszanitzky vendéglőben együttes hangversenyt rendez, melyet táncmulatság követ. A nagysikerűnek ígérkező előadás műsora a következő: 1. Hiszekegy éneklő a szentesi és a csongrádi egyesített dalárda. 2. a) Jelige. b) Csokonai-Lavotta: A reményhez. Éneklő a Szentesi Iparos Daloskör Gyarmathy Lajos karnagy vezetésével. 3. a) Jelige. b) Hoppe Rezső: Sűrű erdő, sötét erdő. Éneklő a Csongrádi Dalárda Kalmár Illes karnagy vezetésével. 4. Sztranzky I.: Míg a papa szundikál. Vigjáték 1 felvonásban. 5. „Szaraz földből virág nem kél.” Éneklő a Csongrádi Dalárda. 6. Tenor szófőt éneklő Boda László. 7. Lányi E.: Azt gondolom, eső esik. Éneklő a Szentesi Iparos Daloskör. 8. Demény D.: Szerenád. Előadja a Csongrádi Dalárda. 9. Szólót éneklő Kalmár Illes karnagy. 10. Himnus Éneklő az együttes dalárda. Helyárak: I. hely 1 P. 60 fill., II. hely 1 P. 20 fill., autóhely 80 fillér. Jegyek előre válthatók Kiss Károly cukrász penztarnoknál, Uri utca és Lengyel Mihály bográr mesternél, Erzsébet utca.

— **Éjszakai ügyelet a csongrádi gyógy-
szertárakban.** Február hónap folyamán a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai ügyelet: Szt. Háromság gyógyszertár (Szt. Háromság tér) és Szt. István gyógyszertár (Kossuth utca 36.)

MATYÓ-hímzés-ekből választékot küldök Megrendelést elfogadok. Viszont eladókat keresek. Reich Emilné Mezőkövesd. Válaszbélyeg

Tüzifa hasábos, fűrészelt, aprított; fűrészpor, faszén, POROSZSÉN, MAGYARSZÉN, KOKSZ, ignátszénai kétszermosott kovácsszén, pécsi kétszermosott kovácsszén, szászvári kovácsszén házhoz szállítva kapható **Justin Imre** tüzelőanyagkereskedőnél Sugár utca 1. számú telepén.



Elegáns kivitelű női kelengyék, valamint férfi fehérneműek

dus választékban kaphatók SZABADOS FLÓRIÁN uri és női divatüzletében. „Salamander“ cipőkülönlegességek egyedárusítása.

Ingyenforgalom

Szabó István nős Fekete Apolóniával és társai Réti J. utca 22. sz. alatti házat megvette Forgó G. Gáspárné Deák Verona 55 millió K-ért.

Forgó István és neje Varga Julianna 1219 nszól külsőjárás dűlőben fekvő ingatlanát megvette Varga Illés és neje Nagypál Anna 12,500,000 K-ért.

Minden alkalomra legszebb emlék egy szép fénykép!

Tudja már Ön, hogy a villanyfelvételek a legszebbek?

A 12000 gyertyafénnyel világító

Jupiter lámpa

segélyével művészi felvételeket eszközöl esti 8 óráig, béli alkalommal éjjel 12 óráig

a SZILBER

fényképezési műterem.

Színes fényképeket, bármily kis fényképről élelmagyságu fényképeket, barna, szepia, paszta kivitelben olajfestményeket vászonra, garantált élethű kivitelben

háziilag készít.

Szakfényképezésnek árendemény.

Csongrád r. t. város tanácsától.

114/927. sz.

Hirdetmény.

Felhívom mindazon szőlőbirtokosokat, továbbá mindazokat, akik az 1927. év I-ső félévére a borfogyasztásra kiegyezési szándékoznak, hogy hétköznaponként reggel 8 tól déli 12 óráig a javadalmi (borfogyasztási) hivatalban jelenjenek meg, ahol a kiegyezésre vonatkozólag további fölvilágosítást kapnak. Kiegyezni csak 1927. évi február hó 15-ig lehet, az aztán jelentkezők figyelembe nem vétetnek s ha bejelentetlen borkészletük lesz, kihágást követnek el és a törvény szerint íesznek büntetve.

Csongrád, 1927. évi január 10-én.

Dr. Tóth
polgármester.

Csongrádi Városfejlesztőnél egészséges száraz, bükk hasábos és fűrészelt

t ü z i f a

kapható, wagon tételekben is. A vásárolt fát kívánatra házhoz szállítjuk.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 filléért közlünk hirdetőket. Minden további 4 szó 8 fillér.

Külső és belső ajtó félfával eladó, Megtekinthető Dohányosor 2 sz. alatt.

Egy 14-15 éves fiút pásztornak keresek. Érték. lehet Árpád u 11 sz. 2-2

Egy butorozott szoba kiadó Csemegi K. utca 17 szám alatt. 2-2

Germektelen házaspár, szoba, konyha, kamrából álló lakást keres április 24-re. Cím a kiadóhivatalban. x7

Trágyát veszek bármily mennyiségben. Cím a kiadóhivatalban. x

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot!

Kisústón főzött törköly pálinka eladó. Cím a kiadóban. x

Zsinór utca 1 számú ház, mely két utcára szolgál, szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3-2

Tüzifa hasábos, fűrészelt, aprított. Fűrészpor, kőszén, koks, kovácsészén, faszén, házhoz szállítva Justin Imre tüzelőanyag kereskedőnél kapható. Sugár utca 1. x

Hímző és horgolóknak elsőrendű munkások, állandó munkára felvételnek. Engel Bertalané. 10-2

Káti Istvánnak a város közelében 28 kishold földje eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen. 2-2

Építetők figyelmébe.

Sip utca 2. szám alatti üzletben mindenféle épületmunka és butor a legjutányosabb áron, minden kivitelben kapható. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Surányi István
asztalos.

A szó elrepül...)az írás megmarad!(

Aki tehát eladni, venni, bérelni, bérbeadni akar, vegye igénybe a CSONGRÁDI UJSÁG hirdetőseit.

Érdemény biztos! Hirdetőket felvesz a Szilber-könyvkereskedés. Tízszavas apróhirdetés 32 f, (4000 korona).

Halló! Mindenki nézze meg az új ORION villanyvilágító lámpát!



Engel Mihály fűszer és gépkereskedő Csongrád, Kossuth F. u. 34. szám. Telefon 39.

Legolcsóbb bevásárlási forrás e szakmában, **kedvező fizetések mellett.**

Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, villanyfelszereléseket, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarnitúrát, szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher- és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.

Szakszerű gépjavító és villanyfelszerelési műhely az udvarban.